

Előfizetési ár:

Évente, házasok körébe
 Helyi... 2 korona.
 Külföld... 4 korona.

 Félévre, postán kifizető
 Helyi... 1 h. 10 sz.
 Külföld... 1 h. 20 sz.

 Egy évi ár 20 M.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap.
 4405 4
 Únapeutáni nap kivételével.

 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Budai-nagyriget 161. sz.
 (Gyűlés-ház),
 hova a lap szállani és anyagok
 részére vonatkozóan a 3. sz. sz.
 dolgok intézendők.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollócsy János** | **Egyesület 2. áll.** | Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság**

Az első lépés.

Gróf Andrássy Gyula jellemző mondanása szerint hiába borult a sötét belpolitikai helyzetre még a külső bonyodalmak árnyeka is, a bekéskibontakozás felé csak egyetlen nyom jelzi a kormány szándékát s ez az egyetlen nyom: Lukács László krokodilkönnyei az ellenzék abszenciája fölött. Kőrösökül lángba borult az egész világ, iltthon az ellenzék csorbítatlan egységgel hirdeti, hogy az elkövetkezett oroszok expiaciója nélkül nincs es nem is lehet kibontakozás, a közös hadügyminiszter újabb készletszámított állidozat követel s a magyar kormány még se próbál egyetlen lépést se tenni, hogy a külső válságra való tekintettel legalább a belső válság szűnjön meg. Csak könnyei voltak Lukács Lászlónak s azok is, igazva van Andrássy Gyulának, krokodilkönnyei voltak.

Most végre olyan hír érkezik, mintha a többség maga is unná az egy helyben való áldatlan vesztelést s a kormánynak meddő krokodilkönnyeit. Feltűnést keltett már az a körülmény is, hogy a király a delegációs ebéd után feltűnően sokáig beszélgetett azzal a Berzeviczy Alberttel, akiről minden cafolat dacára az a hír van elterjedve, hogy egy kibontakozási akciót kezdeményez. Feltűnést keltett továbbá az a másik hír, hogy Berzeviczy egykori elnöktársa, Kabos Ferenc is elérkezettnek látja az időt a kibontakozás munkájának megindítására. Ma pedig azt az egyenlőre sem meg nem erősített, sem meg nem cáfolat hírt olvashatjuk, hogy elnöksége útján közvetlenül a többség fordult az ellenzéki pártok vezetéséhez egy pártközi konferencia kiküldetése iránt. Ez tehát, ha igaz, mégis több valamivel a miniszterelnök krokodilkönnyeinél. Ez már egy első lépés a kibontakozás eselyeinek komolyabb megvitatása felé, de azért még távolról sem a kibontakozás, mert jól emlékezünk rá, hogy a pártközi konferencia gondolatát Lukács László is fölvetette már s az ellenzék kénytelen volt perhorezskálni, tudván, hogy a miniszterelnök ur ebből a pártközi konferenciából a legfontosabb feltevéket egyikét, tudniillik a saját feloldozását már eleve is ki akarta zárni.

Most is ezen fog a kérdés mulni. Ha a többség rájött végre, hogy az a parlament, melyből az ellenzéklet crószakkal rekesztik ki, neki sem parlament s hogy a delegáció, melyben a felelősségnak az ellenzéklet való megosztása nélkül kell horribilis katonai költségeket megszavazni, neki

sem delegáció; ha továbbá a többség arra is rájött, hogy a tornyosodó veszedelmek küszöbén egy megbékélt garlam-nt és megbékélt nemzet mégis csak fontosabb még a többség szempontjából is mint Lukács László maradás: akkor igenis lehet fogantatja egy pártközi konferenciának.

Végre is, a többségnek eszébe juthatott az a különös helyzet, hogy igazi lelke és vezére, Tisza István hajlandó a maga személyét s széksége kibontakozásnak feloldozni, míg az árnyékvezér Lukács László a maga becses fejét előbbre teszi a többség, az ország, sőt az egész kettős monarchia nyugodalmanál. Ha erre a többség rájött s az a kezdeményezés, melylyel az ellenzéklet fordult, a kibontakozás objektív feltételeit akarja megvitatni, a miniszterelnök személyének ab ovo kikapcsolása nélkül: akkor az első lépést több is fogja követni s a beke hamar megszűnhetik. De ha a pártközi konferencia most is csak azt jelentené, hogy Lukács László semmiféle költségek között sem váltak meg állásából, akkor ez a pártközi konferencia nem volna egyenes férfiak egyenes épése, hanem csak egy csavaros ember gilyómozdulata, hogy meneküljön.

Lukács Lászlóval polemizálni annyit volna, mint falra borsót hányni. Vele senki sem fogja megértetni, hogy van a világon fontosabb érdek is, mint az ő megmaradása. Wekerle, Khuen, Széll, de még Fejérváry Géza is tudtak, melyik az a pillanat, mikor az ország érekeiben okosabb félreállaniok és félreléptek. Lukács ezt a pillanatot sohasem fogja megérteni és megérteni. Ő az az ember, aki a hatalom csúcán a mámoros legények dalát énekl; nem megyünk mi innen el, míg minket a házigazda furkósbottal ki nem ver. De a többség emberei, akik a helyzet nyomása alatt meg tudtak már válni külön vezérek-től is, mint Lukács László, ma már talán józanabbul gondolkoznak s nem akarják tovább is az ország minden érdekét kockára tenni Lukács László hiúsága és mackagsága miatt. A külpolitikai bonyodalmak az ő elkalkimretükön is kopogtatnak, hiszen már a királyból is kitor a békevágy s a tegnapi cercla alkalmából minden második kérdése egy erre érdeklődés volt, hogy mikor lesz Magyarországon béke. S ha egyszer a munkapárt meggyőződött róla, hogy az ellenzéki pártok Lukács Lászlóval szóba nem állanak, már pedig az intéző bizottság mai határozata is ezt bizonyítja, akkor a többség mégis csak el fogja ejteni Lukácsot, hogy megmenthesse önmagát, a békét, a rendet és a nyugodalmat.

Nem tudjuk: autentikum e a munkapárt lépése. Ha megtörtént: legfőbb ideje volt. Ha nem történt meg: olyan mulasztás, melynek felelősségét neki kell viselnie. Csak az bizonyos, hogy a többségnek kötelessége valamivel tovább menni, mint Lukács Lászlónak, aki csak krokodilkönnyeit sir.

A politikai helyzet.

— A K. L. politikai tudósítójától. —

Holnapon vesztelge a helyzet megint. A munkapárt Bécsben elvezető a dolgát és megadja minden nehézség nélkül enutal azt is, amire Aulfenberg lovag hadügyminiszter ma a tavasszon is vágyott. Megvált a záróülés is és ma vissza tért az osztrák eskárvárosból az egész "delegáció". Ezt megérlelvén Láng Lejos báró mint elnök desztérte meg a szintén munkapárti delegációt és fantáziája oly erős volt, hogy azt látta: az s mostani delegáció a magyar parlamenti élet történetét egy újabb tisztelettel paranosóló lappal gazdagította. "Lebbe rajta Láng Lejos bárónak, aki most mint delegációs elnök visszaparanosolta az állig fegyverzett rendőrséget is a Magyar Házból, amely a magyar parlamenti élet negyvenöt éves történetére megszállva tartotta a delegációs ülésekösök helyszínét, nehogy ellenzéki képviselő az Általános nyilatkozás jogán mint hallgató is megjelenehessek. Ma már megint nem áll a Magyar Ház a Bankgassaban, népség és katonaság kivonult belőle.

A képviselőház egybehívására eddig semmiféle intézkedés nem történt, pedig az üléss ülésen ugy volt, hogy a Házat a delegációk után nyomban összehívják. A kormányhoz közelálló lapok jelentése szerint azonban nem így lesz. A kormány most nem hívhatja egybe a Házat, csak a bizottságot dolgoztatja, hogy a jövő esztendő álmái rendezés költségvetését elkészítse. Mikor tart a Ház ülését, arról eddig senki sem tud. Tegnap Bécsben közös miniszteri értekezlet volt, amely azonban, felhivatalos hirdetés szerint, csak a honnyak vasutak dolgával foglalkozott. A jövő esztendő költségvetés költségvetés megvitatása céljából e hónap végére újabb közös miniszteri értekezletet hívnak egybe Bécsbe.

A szövetségeit ellenzék pártjai a jövő hét valamelyik napján tartják meg közös konferenciájukat. Vasnapon Papan lesz nagy ellenzéki négyülés, amely iránt politikai körökben renkulnak nagy az érdeklődés.

Közös miniszteri értekezlet.

A közös külügyminiszteriumban tegnap délután öt órákor közös miniszteri értekezlet volt, amelyen részt vettek Berchtold gróf közös külügyminiszter elnökével Bilinski lovag közös pénzügyminiszter, Aulfenberg lovag hadügyminiszter, Lukács László és Sztrágh miniszterelnökök, Teleszky János dr. és Zaleski lovag pénzügyminiszterek s Bothy László és Schuster lovag kereskedelemügyi miniszterek; a jegyzőkönyvet Hoyos gróf követéségi tanácsos írta. A közös miniszteri értekezlet éjjel negyed tizenegy órákor

ért véget. Mint a Budapesti Tudósító ill. téke helyen érte-ül, a közös miniszteri értekezletben, amely a hosszú vasutak megveszélés foglalkoztat, több tekintetben megveszélés létesült. A még fűgőben maradt kérdéseket, amelyek a legnap miniszteri értekezletben említhettek el, újabb, 8 nap utolsó napjánban tartandó közös miniszteri értekezletben intézik el; ez a közös miniszteri értekezlet lesz hiv. vagy megtenni a d. delegáció novemberi ülésénekre vonatkozó készülődéseket.

Magyar éhjelhetlenség

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület hivatalos lapjában nem régebbi panaszolta el egyik gazda, hogy mikor legutóbb Svájcban járt tenyészállatokat beszerezni: sémthaltí teneket és apaállatokat, egyneműk állomáson két-három Magyarországról származó borjúkat tartt vasúti kocsit fedezett fel. Az őlelmes svájciak tehát innen vizik ki nagyrészt növedék korában azoknak az állatoknak, melyeket felölt korokban mint eredeti svájci tenyészanyagot sóznak a magyar gazdák nyakába.

Igaz e ez a doloz, azt hirtelenében megállapítani nem tudjuk. De hogy sok benne a valószínűség, azt számtalan ha sönló példák erősítik meg. Igy vagyunk pl. a kólvával is. A magyar kólvó nem kell a sörgyárosoknak, kénytelenek vagyunk kivinni a kólvót Csehországra és ez ott tani piscon értékesíteni, amelyet természetesen a közvetítőktől a magyar sörgyárosok vesznek össze csehországi kólvó gyantát Igy vagyunk az uborkával is. Zsaim városát már évek óta Nagykeres-
látni el uborkával, amit a zsaimiek be-
vezényelnek a Borsos-
mint ahogy a nyers terméket vették, eladják a magyar fogyasztónak. Beszéljünk e arról, hogy mennyi magyar gyümölcs vándorlik ki idegenbe, amely aztán cukrozottan, vagy befőtt formájában mégis csak visszakerül hozzánk, de természetesen a nyers anyagunk 5-6 szoros árátért.

Mikor a tulipánmazelon fénykorát élte, vajjon ki szállított nekünk a legtöbb tulipánjérvényt? Bées városát! Pedig a tulipánjérvény valóságos kötelezvény-számba ment, hogy annak a viselője csak magyar iparcikket vásárol.

Ime ezek a példái a magyar éhjelhetlenségnek, értékesítési viszonyainak rendezetlenségének.

Mikor a Balkán államok mozgolódni kezdtek, egy esomé bolgár kertész hagyta itt az országát. Mi lett ennek a következménye? Hogy a nagyobb városok piacain hirtelen felszokott a zöldség ára, sőt egynemű helyen valóságos zöldség-
inség ütött ki. Ha valami idegen nemzet fia hallaná ezt, a szemünk közé kecsagna. Hát a magyar ember, a magyar gazda tényleg olyan éhjelhetlen, hogy még a szántóföldjévből is idegen nemzetfia gyűjt anyagot!

Azt is tudja mindenki, hogy Magyarországon rengeteg paprika terem, de ha nekem, mint nagykereskedőnek szükségem volna egy vasúti kocsi rakomány paprika, kénytelen lennék azt Bécsben megvenni. A budapesti esemegüzletekben más természetesszámra látunk tiroti almát, amelyet híbelőlen áraknál olcsóbban a kereskedők. Vajjon nálunk nem terem elég alma? S a mi almánk nem elegee főm, rines olyan jó, mint a tiroti alma? Sokkal jobb, de a magyar éhjelhetlenség ugy hozza magával, hogy mi mindent drágán veszünk is olcsón eladunk.

Vajjon mi ennek a következménye? Az, hogy napról napra szegényedünk, ami természetesen dolog is, mert aki többet költ, mint semennyit keres, annak előbb utóbb tönkre kell mennie.

De hát vajjon hol keressünk erre a betegsége orvosságát?

A mi nézetünk szerint ezen a bajon nem segít más, mint a szervezkedés, a szövetkezés.

Az éhjelhetlenség a gyöngöseségnek a jele. Már pedig a gyöngöseséget másként segíteni, mint a szétforgásolt apró erők tömörítésével, nem igen lehet.

Előszörban a gazdaközöségnek kell alkalmas szervezetekre tömöríteni, gazdakörökbe és szövetkezetekbe, amelyek usontalan szemé elé tárják, hogy mennyire becsis a magyar földnek minden terméke. Gazdaköröket, szövetkezeteket kell minél nagyobb számba alakítani, amelyek megtaníthatják a népet a kereskedelmi alapismeretekre, a kötszer kettő négyre, amelyet világsan a szemé elé tárják azt a keserves utat, mit egy-egy terméknek kell tenni, amíg a termelőfél eljut a fogyasztóig. Ki kell nyitni igenis a nép szemét, nevelni kell a népet, akossunk minél több olyan szervezetet, melynek feladata az alsóbb társadalmi osztályok gazdasági nevelése.

A toulousei lud tenyészteséről.

Gondos gazdaszanyaink mennyire örvendek, ha tömött libák 6-7 kilo súlyuk, vagy ha a hízott lud 2-3 kg. zsirt ad s ily meg lehetnek elegedeve vele. Azonban Franciaországban, Toulouse város környékén, a Garonne folyó dus legelői vidékén kötszer oly súlyú, sőt nem ritkán még annál nehesebbet is nevelésnek. Hooi hibáinkhoz képest csak daszamba megy a toulousei hízott liba 8 kg-nyi zsiriomégre és óráis 2-3 kilogramm súlyú májja. Ilyen libafajtákat nem csak érdemes nevelni, hanem szaporítani is kell azokat.

Mint ismeretes, az end mi és a pomeránli ludfélék is óráis súlyuk, azonban a toulouseit könnyebb-n lehet felnevelni, megtartani, mint a többi nagy súlyú fajfajtaikat. Igaz, hogy olyan szép főhéber-
libafajta sincsen, mint a mielünk; sőt, bizonyos inkább hamuszürke, s-mmint tisztá fehérek Kúdség is tehát könnyen meg lehet ismerni a toulousei luda-t.

Számos nagy testa elűt a többi libafajtóktól és a mi felűnd, torkán kis zolyvát visel. Háujaja lesűppd a földig a gazdaj zsiriomégre hízik. Parka rövid. Lábai erősök, felűnd narancssárga színek, barna körmekek. Hangja nem oly énlék gágó, hanem inkább a kacskák hógó bönahóg-hasonló. Míg a nehéz fajtájú ludak rossz tojók, addig a toulousei félé jó tojóknak mondható.

Evéntelt legalább is 40 tojást rak. Tojásai 180-220 gramm súlyúak. Tehát nagyobbak a mi ludunk tojásainál. A toulousei ludak gyorsan növekednek, 5-6 hónapos korukban már tömhetők, s-
súlyuk is 5-6 kg. ot nyomnak. Hízósn kifejűdve 8-12 kg. hálalva pedig 12-15 kg. ot is. Tenyésztesére legalkalmasabb a 10-11 kg. osnak, mert a súlyosabbak kevesebb tojást raknak és ezek is termékelnek maradnak.

Ezért a kiállításokon bemutatott versenypédányok, a melyeket a versenydíj-elnyerésért, a tulotetés által súlyos-nak nevelnek, tenyésztesre nem alkalmasak. Log ekeszűbb fajtákkal beszerezni és te nyeztesére felnevelni.

A tojások utján való felnevelés is bizonytalan, mert a vásárolt tojások gyakran ki nem kelnek és ha ki is kelnek, nem bizonyos, hogy a hirdetett erőteljes fajtává nevelkednek. Megbizott szavatolt kereskedőtől vagy magától a tenyészítőitől alkalmasabb a tojás vásárlása, mint a

külvitől, mert ennek csak az a célja, hogy minél drágábban tud adjon tojé-
káján, a többivel azért nem tördök. A tenyésztesre vett fiatalokat nem kell túlbónágos eddellet etetni, ne hogy elhizzanak, hanem inkább erőteljes a viszon-
tágságoknak ellentétlökké kell azokat nevelnünk.

E tekintetben a tapasztalat azt javasolja, hogy a levőg többet használj, mint a magyakkal való etetés. A magvas eleségfél a buzát és kukoricát mellőzni kell, csupán az árpa és a zab adagolassa az ajánlatos. E tápszerfélék csak kora reggel és az esti nyugalmra való betelekezés andódk. Telen a toulousei lud is száraz takarmányt kevert eleség-
eszik, korpa, pohánkadurea félével elegyes csekély mennyiségben, valamint turoval, mint főtalpálékkal A toulousei libák a vizi élelet kedvelik, azért a rét-revaló szokásait korán, néhány hetes korukban kell megkezdenni, még pedig derült, meleg napokban.

Parsze a hízalásra szánt példányok tenyésztesénél módosul az eltartás; ily ha már a tömés ideje közeledik, akkor inkább a magotésre kell a főszületet-
tetni és a kitereltét fokozatosan beszüntetni. Tömésre legjobb a pohánka, az árparpa, a tengeri, valamint a zabdurea, még pedig tejfel keverve. A tömés 8-10 hétig tart. A tömés folytan 4-5 kilogramm súlyszaporulatot nyerneik.

Husuk zsongo és józú Hájuk tömött, kiolvastva olajszerű és rendűvel jó zamata. Több kilo súlyú májuk fehérés színű a legkűgűbb példétom. Ezelőtt Strassburgba szállították a toulousei ludaikat, de most a csilla szerkesztett jász-
nyelvekbe rakva főlték Párisba küldték. Széles mellűk fűstűve, mint legkrasesteb esemegűs fős, mint a magyar fajtákné.
nem oly erősök, mint a magyar fajtákné.

A toulousei lud tenyésztesét az angolok is nagyra tartják, újabban pedig a németek is felkarolták, hogy a strassburgi példétomkészítők részére májút szállíthassanak.

Anzofországban a toulousei luda-t egyőb fajtákkal keresztetők, és az uton igen alkalmas tenyészítő fajtákat nyertek. Némelyike állítólag még súlyosabbá hízik, mint az eredeti toulousei fajta. Ezeket a tenyészítők nem is becsűjtják eleve nem árba, legfeljebb a kiállításra szánt tulizottakat. De oly nagy árt kérnek értők, hogy legfeljebb mulgatottsá céljából vásárolják meg azokat egyes állatorvos-
tulajdonosok. Mindenesre célszűrű volna a toulousei luda-t hszűnkben is tenyészteni, kivált a Tisza mentén elterjedt és legvőgűb vidékeken.

Zs.

A háború eseményei.

Törökország nyitán a háború mellett döntött és a balkáni követekek kézbesítése az utlevél-
törökországban a háborút a török-szorb háborún már véres összűtközés is voltak. A montenarói seregek Branát tényleg bevették, de Szutari előtt súlyos vereséget szenvedtek s ez ar tónájuk elpusztult. Bulgária hírtón kezdi meg a háborút, amelynek kiterjedt szin-
terűl most már gyors egymásutánban érkeznek majd az öldőköl mérszálás rész-
letel. Az európi diplomácia egyelőre a közsűlé eseményeket s az osztrák-magyar monarchia is tett eddig semmiféle döntő lépést.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1. 4-1.
Naplat 1912. év, október hó 19. Szombat.
Körm. kati.: Alk. Pártj. Protestans: Lucius. György-
Körm. 1912. év október 6. Tamás ap. innellai: 5073. év Markus 8. S. Lóskál. - Napkölte 8 óra 25 perc. - Napugyús 5 óra 04 perc. - Napkoros 10 óra 30 perc. - Haldikés 2 óra 53 perc. dűllat. - Haldikés 1 óra 52 perc. óra 53 perc. dűllat. - Haldikés 2 óra 30 perc. óra 53 perc. dűllat.

1433 óra: A központi meteorológiai intézetek. Kecskeméti értekezlet jelentése azazint a következők várható: Hívd, elvőre csapadék.

— **Uj iskolák.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a kecskeméti kir. tanfelügyelőség előterjesztésére 1913. szept. 1-vel több helyen új állami iskolákat állított fel. És pedig: Lajosmizsén 12 tanterés, Tapióvározon 2 tanterés, Palmonostoron 1 tanterés iskolákat.

— **A Gazdasági Egyesületek** Kiss Elemér Gazdasági Egyesületi titkár katonai szolgálatainak a f. évben tiszteletet. Helyettese ez időre Novák János okl. gazda, ki ezután is tudatja a gazdák közönsséggel, hogy az egyesület titkár hivatalában mindenkinnek bármilyen ügyben készséggel áll rendelkezésére.

— **Beérés.** Közeledik a tél és így megkezdődnek a kültelen a betérés-k. Tegnap már meg is történt az első betérés. Déllel 10 óra tájban Molnár János veszt melletti nyaralóját törte fel 2 vgy 3 alak. Munkájában azonban a kópás megzavarta őket és a betörők kerestek oldalfat. Mindössze néhány darab mosósapkát emeltek el. A rendőrség keresi a tetteseket.

— **A színház.** Holnap reggel jelenik meg „A színház” első száma. Igen érdekes és változatos tartalommal. Az első számba cikkekkel iriak: Sántó Kálmán, Lówy Odón, Kosztolányi Dező, Popper Aladár, Balázs Mária, a Hét munkatérse és a szerkesztő Székely János. Erd-köz apróságok, a színterkerülő darabok tartalmi ismertetései stb. egészítik ki az első szám tartalmát.

— **Tanítási idő az elemi iskolákban.** A vallás és közoktatásügyi miniszter az iratot intézett a kecskeméti kir. tanfelügyelőséghez, melyben elrendéli, hogy kecskeméti város helytartóján levő elemi iskolákban a tanítás délelőtt és délután tartassék meg így azután megváltozik a mostani helyzet, hogy a tanítás reggel 8 órától déli 1 óráig tart.

— **Kiszégitő iskola államosítása.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a kecskeméti kir. tanfelügyelőség előterjesztésére a helybeli közszégitő iskolát állami kezelésbe vette és a helyi felügyelő gyskorlásával a helybeli állami iskolai gondnokokat bízta meg.

— **Uj óvodák.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a kir. tanfelügyelőség előterjesztése alapján Uj Kécskén 2 állami óvoda szervezésére engedélyt adott.

— **Sebes hajtás.** Folyó hó 16-án délielt 9 órakor a vasut felől vágatva hajította kocsiját Nagy Pál Kasza utca 6. szám alatti lakos kocsija, a szőlősg pinc elején a kanyarultnál a gyors hajtás kö vetkeztében elütötte F. h-ér Istvánné Mu száj 354. szám alatti lakost. A kocsi bu- ror szállított volt, mely mind a négy kere- kével keresztül ment az aszfalton. Fel- h-ér Istvánnénak az első segélyt dr. Szabó Győző orvos nyújtotta Sérülése súlyos, de nem életveszélyes. A rendőrség Nagy Pál kocsi ellen megindította az eljárást.

— **Kihágás** Szentkirályi László 16-os számú bérkocsi tulajdonos, Karkusz Pál Máriaváros 16. szám alatti lakos napra- m- m- közt folyó hó 16-án engedély nélkül bérkocsijára hajtókoocsinak alkalmazta. Feljelenített.

— **Bajnoki mérkőzés.** Folyó hó 20-án vasárnap tartja a Kecskeméti Sport Club utolsó bajnoki mérkőzését a Monori Sport- együlettel. A mérkőzés igen izgalmasnak ígérkezik, mert mindkét csapat teljes erejével megy bele a küzdelembe. Előtte a KAC II. játsszik a Testvériség Sport Együlettel. Az előbbi fél 4 órakor, az utóbbi fél 2 órakor kezdődik. Helyiárak rendezek.

Óriási nagy SZÖNYEGRAKTÁR!

Legjobb gyártmányok u. m.: torontáli, nagybecskerekai, mafferdorfi, brüsseli minden minőségben :: és nagyságban ::
milyen leszállított árban lesznek eladva

Vitéz Gusztáv

posztó, vászon, fehérnemű és divatru nagykereskedésében, Kéttemplom-köz.

— **Névmagyarosítás** A hivatalos lap mai száma kő, hogy a helyi önkormányzat Kasuba Imre, kecskeméti ill-ölösöd, ugyan itteni lakos, valamint Imre és Antal kis- koru gyermekei családi nevének Kélt re- kért átváltoztatását megengedte.

— **A Nyugat Ignotu.** Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelölő szépirodalmi folyóirat 1912. évi október hó 16-i 20-ik száma a következők igen érdekes tartalommal jelent meg: Kéri Pál: Ré (Haború) Ady Endre: Varsák Kátfia Marait: Maria évszi (R-gény) I. László Anna: Esti orvona (Vers) Hátas Imre: Bismarck és Andrássy (Politikai tanulmány) V. A véd-lemi szövetség előzményei. Juhász Gull: Mester táj magy. ar. csat- tel (Ver.) Baris László: Dusak (Novella). Ady Endre: A Mardita fi. (Verses regény. Folytatás) Ady Endre: „A sanna utján”. Ignotus: A politika mű-öl Rádó Simul: Ver, vis és adósságok. És gazdag fényelő rovat. Szerkesztés és kiadóhivatal: IX. Lówyay ut. c. 18. E öfizetés: Ár: Egy évré 24 K. Félévré 12 K. Egyes szám ára 1 K. 20 fill. Magjelenik minden hónap 1 én és 16-án. Mu átvány-szabot kiávantra díj- talauul küld a kiadóhivatal.

Ágyaskönyvi kivonás

— 1912. okt. 18. —

Születések. Göndöri László rk. Kövesi Odón ir. Kövesi Rózsi ir. Kelekes Erzsébet rk. Bró Mária rk. Agárdi Pál rk. Polgár János rk. Fajó Ferenc rk. Biró Franciska rk. Biró Eszter rk. Balázs László ref. Vazsi Erzsébet rk. Giesz Ferenc ref.

Halálozások. Szabó Lászlóné Mura- közii Judit ref. 60 éves S. óráth Rózsi rk. I. hónapos. Kövesi Rózsi ir. 1 napon aulii. Juhász Imréné. Német Etelka Katalin rk. 27 éves.

Birtokváltások.

Kis Gáspár kistái 1 hold 593 négy- szögöl szántóját megvette Csernak Pál és neje Nagy Mária 1000 koronáért.

Kis József, as neje Balázs Erzsébet urihelyi 2 hold 819 négyezölő szőlőjét megvette Magyar Győryé és neje Erdődi Anna 6300 koronáért.

Kecskeméti Kécsponyi T. kárókpásny- tár I. Bathány-utca 21. számú házat megvette Kerekes Vilmos és neje Rosen- bor Zsuzi 55000 koronáért.

Székely Lászlóné F. Molnár Mária családonak 1361 négyezölő szőlőjét meg- vette Tóth Manóhért és neje Boróly Ro- zália 1600 koronáért.

Adorján Jánosné D. Kalocs Mária IV. Erzsébet u. c. 6. számú hávat meg- vette Csornabán József és neje München- lona 4000 koronáért.

Köcsény Mihály és neje Jarái Lidia V. Eproskert utca 42. számú házat meg- vette Elefauti Ferenc és neje Bara Ro- zália 3200 koronáért.

Fiu- és leány-kabátok,

gyapju svetter nadrággal együtt, szörme garnitúrák, muff és boá, legszebb és legnagyobb választékban kaphatuk:

Vajda Mihály nagydivatáruházában.

Óriási választék lábtörölőköböl!

Piaci árjegyzék.

	Október 18.
Tisztavíz	21 20 — 22 40 K
Készlet	20 — 20 40 K
Rosa	19 — 19 20 K
Árpa	20 40 — 20 80 K
Zab	22 — 23 — K
Tengeri kecskeméti	21 80 — 22 — K
Tengeri banáti	21 80 — 22 — K
Köles	17 — 18 — K
Krumpl.	7 50 — 8 50 K
Széna	9 — 10 — K
Szalma	3 — 4 — K
Szalmona kávé	1 76 — 2 — K
Caféves kukorica	8 — 9 — K

Állatpiac.

	Október 18.
Szörke, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kilóg.	1 54 K
Fiatal, kcsap, 220—300 kilóg.	1 50 K
Fiatal, könnyű, 150—200 kilóg.	1 58 K
Párónkét 45 kilóg. élet és 4 %, levonással.	1 50 K
H. randó, öreg, nehéz, 300—400 kilóg.	1 50 K
H. párónkét 50—100 kilóg. és 4 %, levonással.	— K
Fiatal, életteljes	— K
Órg. életteljes	— K
I. randó, öreg, nehéz	— K
Borjú kékönkét	1 24 K
Borjú kékönkét	— 70 K
Barany	— K

Baromfi-piac.

	Oktober 18-
Hízott lud 1 kilogramm	1 52 — 1 60
Sovány 154 mára	9 — 12 K
Hízott kacsa párja	9 — 11 —
Sovány kacsa párja	4 50 — 5 50 K
Polyva 1 kilóg. mára 50 mára	1 50 — 1 60
Tyúk párja	— 5 —
Cirke párja	1 80 — — K
Kapcan párja	— — K
Gyöngytyúk párja	4 — 5 —
Tojás 100 darab	11 — 12 —

A garabonciás diák.

A mu' évi november 19-án este 10 óra tájban Oláh Sándor állásunkúli kántortartató beközpogatótt ifj. Hüle Andrásgazdálkodó térteli tanyájába éjjeli szállásra.

Hüle Andrásgarabonciás diáknak nézte Oláh Sándort és egy vasvillanyél- lal neki támadt, hogy elvagyja a kedvét a garabonciának helmi jóságos vihar esinálástól. Hüle aztán úgy elverte Oláh Sándort, hogy az súlyos sebeivel két hónapig fevüdt a ceglédi kórházban.

Az ügy a kecskeméti kir. törvény- szék alsó került. A bíróság Hült 14 napi fogházra hálta annak idején. Az ítélet ellen azonban a felek fölebbbiztek és a budapesti kir. tábla tegnap tárgyalta ezt az ügyet.

A tábla ifj. Hüle Andrásg büntetését két havi fogházra emelte fel.

Dr. Gráber József
íródját
Vásárló-nagy-utca 221. sz. a.
(Ráimer bádogos házában)
megnyitotta.
Telefon: 271.

Kecskemét-ről-Budapestre.

Table with 6 columns: A vonat indul, Kecskeméti, Kiskun-újlipó, Nagylipó, Csoposvári, Budaörsi ér.

Kecskemét-Lajosmizse-Budapest ny. p. u.

Table with 6 columns: A vonat indul, Kecskeméti, Miskolcra, Kiskun-újlipó, Lajosmizse, Budaörsi ér.

Budapestről-Kecskemétre.

Table with 6 columns: A vonat indul, Budaörsi ér, Csoposvári, Nagylipó, Kiskun-újlipó, Kecskeméti ér.

Budapest-ny. p. u. Lajosmizse-Kecskemét.

Table with 6 columns: A vonat indul, Budaörsi ér, Lajosmizse, Kiskun-újlipó, Miskolcra, Kecskeméti ér.

Kecskemét-Kiskun-újlipó-Kerekegyháza.

Table with 6 columns: A vonat indul, Kecskeméti, Szarvaskő, Kerekegyháza, Kiskun-újlipó, Kecskeméti ér.

Kecskemét-Tiszaug.

Table with 6 columns: A vonat indul, reg. d. u. este, Kecskeméti ér, Mikert, Úrtér, Kistál, K. Szt. László, Szilva-Lóránc, Laktelek, Laktelek, Tiszaug ér.

Félegyháza-Comgrád. Comgrád-Félegyháza

Table with 6 columns: A vonat indul, A vonat érkezik, Félegyháza, Comgrád, Félegyháza, Comgrád.

Kecskemét-ről-Szegedre.

Table with 6 columns: A vonat indul, Kecskeméti, Félegyháza, Pálházi, Félegyháza, Szegedi érkezik.

Comgrád-Szeges. Szeges-Comgrád.

Table with 6 columns: A vonat indul, A vonat érkezik, Comgrád, Szeges, Comgrád, Szeges.

Szegedről-Kecskemétre.

Table with 6 columns: A vonat indul, Szegedi, Félegyháza, Pálházi, Félegyháza, Kecskeméti érkezik.

Félegyháza-K. Majsa. K. Majsa-Félegyháza.

Table with 6 columns: A vonat indul, A vonat érkezik, Félegyháza, K. Majsa, Félegyháza, K. Majsa.

Csongéld-Szilok. Szilok-Csongéld.

Table with 6 columns: A vonat indul, A vonat érkezik, Csongéld, Szilok, Csongéld, Szilok.

Alpár-Félegyháza. Félegyháza-Alpár.

Table with 6 columns: A vonat indul, A vonat érkezik, Alpár, Félegyháza, Alpár, Félegyháza.

Alpár-Szilok. Szilok-Alpár.

Table with 6 columns: A vonat indul, A vonat érkezik, Alpár, Szilok, Alpár, Szilok.

Kecskemét-Fülöpzsállás.

Table with 6 columns: A vonat indul, A vonat érkezik, reg. d. e. u. este, Kecskemét, Fülöpzsállás, Kecskemét, Fülöpzsállás.

Advertisement for 'Megekezett' featuring a portrait of a man and text about a Hungarian-Austrian agreement.

Advertisement for 'Nincs többé gyomorfájás!' (No more stomach pain!) with a sub-headline 'Kakukfű keserű'.

Advertisement for 'Hornyak Ferenc' (Hornyak Ferenc) with text about a doctor's services.

Advertisement for 'Piff' varrogépek (Piff sewing machines) with an image of a machine.

Advertisement for 'Téby Lajos mechanikusnál' (At Téby Lajos mechanic) with an image of a person.

Advertisement for 'Bogovics József' (Bogovics József) with an image of a person and text about mechanical services.

Large advertisement for 'Eregeti KRISTÁLY forrásvíz' (Eregeti Crystal spring water) with text about its benefits and availability.

Large advertisement for 'Artezi víz!' (Artesian water!) with text about its purity and health benefits.

Large advertisement for 'A drágaság fizetemben megszűnt' (The high price is paid in my work) with text about quality and value.